



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора

Изх. № КОС 04-8365(1) / 02.12.2020 г.

Утвърдил:

ЗЛАТИ ХРИСТОВ

*и.д. Директор на РИОСВ Стара Загора
(съгласно Заповед № РД-928/13.11.2020 г.
на министъра на околната среда и водите)*

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство
на обект: „Дерони-Стара Загора“ ЕООД, гр. Стара Загора.

На 05.11.2020 г. експерти от РИОСВ - Стара Загора извършиха комплексна проверка на „Консервна фабрика местност „Мечи кладенец“, собственост на „Дерони-Стара Загора“ ООД, гр. Стара Загора, общ. Стара Загора по компонент „Води“ и фактор „Опасни химични вещества“, съгласно утвърден Годишен план и Заповед № РД-08-194/03.11.2020 г. на Директора на РИОСВ - Стара Загора.

Обхват на проверката: прилагане на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH) и Закон за водите.

Направени констатации:

• Съхранение на опасни химични вещества

В своята дейност – преработка и съхранение на плодови и зеленчукови консерви дружеството използва за почистване и дезинфекция препарати за вътрешно и външно измиване на съоръжения и работни повърхности – биоциди и дезинфектанти. На територията на дружеството е обособен склад, в който препаратите се съхраняват в оригинални опаковки, по съвместимост, върху стелажи. Помещението е охраняемо и обозначено. Поставен е списък на лицата, имащи достъп до него. При проверката е представен Дневник за контрол на съхранението на използваните химикали. Не са отчетени несъответствия по отношение на етикетирането, срока на годност и целостта на опаковките. Налична е актуална оценка на безопасността на съхранението на ОХВ и смеси, изготвена съгласно изискванията на чл. 9, ал. 1 от Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси.

При проверката са представени информационни листове за безопасност на съхраняваните смеси, които отговарят на изискванията на Регламенти 1907/2006 (REACH) и 1272/2008 (CLP). За биоцидите са налични разрешения за пускане на пазара, издадени от Министерство на здравеопазването.

• Опазване на водите

Дружеството е включено в списъка на обектите подлежащи на задължителен емисионен контрол на заустваните отпадъчни води. Консервната фабрика има издадено Разрешително за ползване на воден обект – р. Банянска, за заустване на отпадъчни води №33140115/28.04.2004 г., последно изменено с Решение РР-1707/10.05.2013 г. на БД ИБР гр. Пловдив. На площадката се формира смесен поток отпадъчни води (битово-фекални, производствени и охлаждащи), които посредством площадковата канализационна система се отвеждат за пречистване в ПСОВ с механично и биологично стъпало. Към ПСОВ функционират приемни усреднителен резервоар, флотаторна система с автоматично управление и добавяне на реагенти,

утайкоуплътнител, вторичен радиален утайтел, съд за стабилизация и филтърпреса. При проверката е взета 1 брой проба отпадъчна вода от пробовземна точка – изход ПСОВ, преди заустване в р. Банянска. На място е измерена активна реакция (рН)=7,25 в съответствие с ИЕО. Взетата водна проба е анализирана в Регионална лаборатория Стара Загора по показатели заложиени в разрешителното за заустване. Резултатите от направените физико-химични анализи показват спазване на ИЕО

Заклучения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:

При извършената съвместна планова проверка на консервна фабрика „Дерони-Стара Загора“ ООД Стара Загора, местност „Мечи кладенец“, общ. Стара Загора по направление „„Опазване на водите“ и компонент „Опасни химични вещества“ не са установени несъответствия с действащите нормативни актове.

Във връзка с постъпили жалби и сигнали на дружеството „Дерони-Стара Загора“ ООД Стара Загора са съставени два акта за допуснати нарушения по Закона за водите.

